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Kontponbai pobotu 3 ¢QpaHiry3pkoi MOBHM Ta METOAWYHI pPEeKOMEHAAIil a0
CaMOCTITHO1 poOOTH CTYNEHTIB [HCTUTYTY 3a0uHO-AKMCTaHLiHOT ocBiTH / B.1. Kyomimi.
— JI.: HauionaneHuit ripuuuunii yHiBepcutet, 2012. — 45 c.

Agtop: B.I. Ky, crapur. BUKIL

Po3pobneno misa camocTiitHOi poOOTH CTYIEHTIB 3a04HOI ()OpMHU HaBUAHHSI.
MaroTh Ha METI JONOMOITH CTYJEHTaM OBOJIOAITH MPOrPaMoOI0 3 1HO3EMHOI
(dpaniy3pkoi) moBu. Ilepia yacTuHa CKIAAAETHCA 3 IBOX KOHTPOJBHHUX POOIT, IO
JI03BOJISI€ OIIHUTH HAOYT1 3HAHHS 1] 9ac CaMOCTIHHOI poOoTH.Y npyriii 4acTUHU
BUKJIaJICHO OCHOBHI IpaBWJjia Ta MPUKIAIU, & TAKOXK YWCICHHI TPEHYBaJIbHI BIIPABH
JUTSL 3aKPITUIEHHS 3aCBOEHOTO MaTepiany. MICTATh TakoX BIATMOBIAI HAa TPEHYBaJIbHI
BIIPaBU JPYTOTO PO3MiTY Ta CIUCOK PEKOMEHIOBAHOI JIiTEpaTypH.

BignoBimaneHa 3a  BUOYCK  3aBigyBad  kKadeapu  1HO3EMHUX  MOB,
npo¢. C.I. Koctpuibka.



Bumoru 10 BUKOHAHHS KOHTPOJbHHUX POOIT

KoxxHa kKoHTponbHA poOOTa Mae 1’ ATk BapiaHTiB. CTy/JCHTH, y SKUX HOMED
3QJIIKOBOT KHMKKH 3aKIHUyeThCs Ha udpu 1 Ta 2, BUKOHYIOTh BapiaHT Ne 1, Ha 3 abo
4 — papianTt Ne 2, Ha 5 a60 6 — BapianT Ne 3, Ha 7 a0o 8 — Bapiant Ne 4, Ha 9 a6o 10 —
BapianT Ne 5.

1. BuxkonyiiTe KOHTpOJBHI poOOTH B oOkpemomy 3omuTi. Ha oOxiaguHIl
HaIUIIITh CBOE IMpI3BHUILE, TPyIy, IHdpP, HOMEP KOHTPOJILHOI POOOTH, MPI3BUIIEC
BuKiagada. KontponsHa poboTa Moxe OyTH Mo/IaHa TaKOXK B JIPYKOBAHOMY BUTJISIII
Ha ¢opmari A4.

2. IlepenucyiiTe yMOBM 3aBJaHHS Ta BHUKOHYWTEe iX B Takiil camiii
IIOCJIIJTIOBHOCTI, SIK BOHHM HaBeJICHI B METOJUYHNUX BKa31BKaX.

3. BukoHaH1 KOHTPOJIBHI pOOOTH BIJCHIANTE a00 MPUHOCHTE B YHIBEPCUTET B
YCTaHOBJICHI CTPOKH JJIs IEPEBIPKH, KA 31HCHIOETHCS MPOTATOM JBOX THXKHIB.

4. Po6oTH, siIKi BUKOHAHI1 3 TIOPYIICHHSIM BUMOT a00 MICTATh 0arato MmoMHIIOK,
HE 3apaxOBYIOTHCS Ta MOBEPTAIOTHCS JIJIsl TOBTOPHOTO BUKOHAHHSI.

Yacruna 1
KonTpoJabhe 3aBaanns 1

I'pamaTuyanii MaTeplar:

1. HiecnoBo. BigminroBanns aieciiB B Présent de 1’indicatif.,

YT1Bopenns Passe récent Ta Futur proche.

[TacuBHa dopma giecnona.

3aliMEHHHUKOBI J1€CJIOBA.

Pix iMEHHUKIB Ta MPUKMETHHKIB.

3aliMEHHHUKHN: HAroJIOIEH] 3aMMEHHUKN, HEO3HAUYEHHU I 3aMEHHHUK ON.
BxaziBHi Ta IpHUCBIHI TPUKMETHUKH.

KinpkicHi Ta OPSIIKOBI YHCITIBHUKH.

O3HayeHuli Ta HEO3HAYEHUN aPTUKIIb.

NSk

[IpuiiMeHHUKH Opi€eHTallli y OPOCTOPI.
YMIiHHS Ta HaBUYKH: ONHCATHU JIFOJWHY 30BHI, PO3MOBICTH MHPO MHUHYJII Ta

MaiOyTHI MOA1i, pO3YyMITH HECKJIAJIHI TEKCTH 1HPOPMATUBHOTO 3MICTY.
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Bapiant 1

1. Ecrivez un petit texte a partir des informations suivantes:
Hanuwimos mexcm-npeszenmayiro, suxopucmatime HageoeHy inghopmayiro.

Marie Rossini pianiste
10, rue de Faubourg mariée
Vichy 3 enfants

Née le 13/9/48

Elle s’appelle..........

2. Ecrivez ce texte en mettant les noms et les adjectifs au féminin la ou c’est
possible.

llepenuwimo yeti mekcm ma nocmagme IMEHHUKU I NPUKMEMHUKU 8 HCIHOYOMY
POOi mam, 0e ye MONCIUBO (iMeHa ma 0CcoO08I 3aUMEHHUKU MAKONHC).

Francois est vendeur a I’épicerie du quartier.Il est francais et son ami est grec.Il
est étudiant.Frangois est brun et son ami est blond.Ils sont gentils et souriants.

3. Mettez les verbes au Présent de I’Indicatif.
Ilocmasme Odiecnosa 6 Présent de I’Indicatif.

Mathieu (faire) ses études a I’Université. Il (avoir) quatre cours chaque jour. Il
(apprendre) beaucoup de matiéres. Les professeurs (faire) des conférences.lls
(connaitre) trés bien leurs disciplines.Les étudiants les (écouter) et ( prendre) des
notes.

4. Utilisez le Futur proche ou le Passé récent.

Ilocmasme Odiecnoso 6 Futur proche abo Passé recent.

Je (partir) dans deux jours. Tu sais que notre cousine Alice (revenir) du Canada
hier? Ce projet (€tre réalisé¢) le mois prochain.Dimanche dernier je(préparer ) moi-
méme le déjeuner familial.ll (partir) demain matin. C’est avant-hier qu’on
(apprendre) cette nouvelle.



5. Ecrivez [’heure courante et ['heure officielle en lettres.
Hanuwims wac y noscaxoennomy ma ogiyitinomy cmui.

6h 43
11h 45
12h 30
3h 15

6. Complétez avec les adjectifs possessifs.
Jlonognimo peuenHs npuc8iuHUMU NPUKMEMHUKAMU.

Voici la photo de ma famille. Margot est .....tante. Mathias est ...fils
et....cousin. ...mari s’appelle Bruno.J’ai encore deux cousins,Pierre et Serge. ....pere
est le frére de ....mere, donc il est....oncle.

7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le 2-eme, le 3-éme et le 4-eme
paragraphes.
IIpouumaiime mexcm ma nucbmo8o nepexnadime 2-i, 3-1i ma 4-u abzayu.

L’Ile-de-France

Figurant parmi les premiéres régions industrielles européennes, 1’Ile-de-France
est ouverte aux échanges et aux influences du monde entier. Elle est la premicre
région industrielle de France. L’lle-de-France se caractérise par une prépondérance
des industries de consommation et d’équipement. Les activités majeures sont la
métallurgie, I’€équipement électrique et €lectronique, I’imprimerie-édition, mais aussi
I’industrie automobile, la construction aéronotique et spatiale, 1’industrie
pharmaceutique.

Le secteur industriel francilien se caractérise surtout par ses trés petites
entreprises (moins de 2 personnes), qui représentent 48% des ¢Etablissements
industriels franciliens. L avenir industriel est li¢ a la capacité des petites et moyennes
industries,tient a renforcer leur compétitivité et a rechercher de nouveaux marchés a
I’exportation dans le cadre du marché européen.Les effectifs salariés de 1’industie
représentent pres de 20% des salariés franciliens.

Centre de décision politique, économique, administrative, Paris exerce une
influence considérable sur la vie nationale. La ville est le si¢ge du gouvernement, des
assemblées parlementaires, des administrations centrales. L’Ile-de-France concentre
aussi des sieéges sociaux de banques, de companies d’assurance et des 500 plus
grandes entreprises du pays.



L’agriculture couvre pres de 50% du territoire régional mais elle n’occupe que
15000 agriculteurs et salariés agricoles (0,3% de la population active). Les grandes
cultures (céréales, protéagineux, oléagineux) constituent avec la betterave sucricre
I’essentiel de la production.L’industrie agroalimentaire place 1’Ile-de-France au 1
rang des régions francaises pour son chiffre d’affaires et sa valeur ajoutée.

Le tourisme joue un réle important dans la vie économique de I’Ile-de-France.
Parmi les sites les plus visités en France 14 se trouvent dans cette région. Les
échanges extérieurs sont orientés a pres de 60% vers les partenaires européens.
L’Allemagne est le premier fournisseur (15% des importations) et 1”Espagne le
premier acheteur (13% des exportations).

(ApcentreBa JI.®. Pernonsr @panmuu.: Omck: u3a-so OMI'Y, 2006)

8. Trouvez dans le 5 paragraphe la phrase avec le verbe au Passif. Traduisez-
la, donnez [’infinitif du verbe.

3natioime y 5 ab3ayi peuenns 3 dieciogom y nacushiil ¢popmi. Ilepexnadimo
1020 ma 8Kadicimeb Heo3HaueHy gopmy yvoco diecosa.

9. Trouvez une bonne réponse a cette question:

3Hatidimv npasuibHy 8i0N0BI0bL HA MAKe 3aNUMAHHSL.

Quelle est la part de la population active occupée dans les secteurs agricole et
industriel pris ensemble?

BapianT 2

1. Ecrivez un petit texte a partir des informations suivantes:
Hanuwims mexcm-npezenmayiro, suxopucmaiime nageoery oaii ingopmayiro.

Paul Martin inspecteur de police
30, avenue de la Paix divorcé

Lyon 1 enfant

N¢ le 24/3/65

Il s’appelle.........

2. Mettez les phrases suivantes au féminin (les prénoms aussi).

Ilepenuwimo yei mexcm ma nocmasme IMEHHUKU I NPUKMEMHUKU 8 HCTHOUOMY
POOIi mam, oe ye MOACIUBO (IMeHa ma 0c0O08i 3AUMEHHUKU MAKONC).

Lucien est é¢lectricien.Jean est trés gentil. André est informaticien. Joé€l est
canadien. Denis est boulanger.Daniel est acteur.Il est talentueux.
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3. Mettez les verbes au Présent de I’Indicatif.
Ilocmasme Oiccnosa 6 Présent de I’Indicatif.

Vous (attendre) depuis longtemps? Je (attendre) depuis une demi-heure.Je ne
(comprendre) pas pourquoi vous (prendre) du retard.On (sortir) rarement ensemble et
on ne (pouvoir) pas arriver a I’heure. Nous( devoir) nous dépécher.

4. Utilisez le Futur proche ou le Passé récent.

Ilocmasme Odiecnoso 6 Futur proche abo Passé réecent.

La semaine prochaine je (partir) en vacances en Gréce.Ma cousine (arriver)
d’Athenes et elle est trés contente de son sejour.Demain mon mari (reserver) les
billets d’avions et hier il (réserver) les chambres a 1’h6tel.Ma meére (venir) chez nous
pour garder notre chien.

5. Ecrivez [’heure courante et ['heure officielle en lettres.
Hanuwimo wac y noscaxkoennomy ma ogiyitinomy cmui.
12h 30

Oh 45

7h 16

10h 15

6. Complétez avec les adjectifs possessifs.

Jlonosnime peuenns npuceiuHuMu NPUKMemHUKAMU.

Elle s’appelle comment...... soeur? Elle vit toujours avec.....mari et....enfants
pres de Grenoble? Je me rappelle qu’elle a vendu.....appartement et s’est installée
dans un pavillon.Et....amour aux plantes, ¢ca continue?

7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le 2-eme, le 4-eme et le 5-eme
paragraphes.
IIpouumaiime mexcm ma nucoemo8o nepexiadims 2-u, 4-u ma 5-u abzayu.

La Picardie

La Picardie a une économie qui repose principalement sur la production
agricole. On I’appelle “le pays des piocheurs”. Les importants regroupements des
exploitations et une mécanisation poussée lui permet des rendements supérieurs a la
moyenne nationale. Cette région est un pdle de I’agro-alimentaire de part ses
conserveries et ses sucreries comme Bonduelle et Findus.

Les % de la fabrication frangaise de parfums sont réalisés en Picardie. Les
grandes marques telles que Bourgeois, Chanel, Givenchy y sont représentées. A
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Beauvais on fabrique la moitié¢ des éponges utilisées dans le monde. La région est
leader dans la fabrication des brosses a dents.

L’industrie reste le secteur trées important de 1’économie de la Picardie.Elle
emploie un salarié sur trois. La région regroupe de nombreuses sociétés industrielles.
Elles appartiennent a des groupes prestigieux et réputés. Pour les établissements de
plus de 500 salariés, la Picardie est au 4-¢éme rang national.De grosses sociétés
comme Colgate-Palmolive, Procter et Gamble, 1’Oréal y sont implantées. Il y a aussi
des entreprises métallurgiques, de 1’équipement automobile, de 1’équipement
agricole.

L’agriculture est dominée par les grandes cultures: betterave (premier rang
national), céréales, pomme de terre, fourrage, 1égumes de plein champ (haricots,
pois);l’¢élevage laitier s’impose en pays de Bray.Une importante industrie
agroalimentaire s’est développée sur ses productions variées.

La Picardie jouit d’une position stratégique dans les échanges européens; elle est
le passage obligé pour les liaisons entre le Bénelux, 1’axe transmanche et le Sud de la
C.E., et dispose, a ce titre, d’un réseau de transport trés performant. Pourtant, la région
affirme difficilement son autonomie et souffre de n’étre trop souvent qu’une zone de
passage entre Paris et les puissants ensembles économiques de I’Europe du Nord.

(ApcentreBa JI.®. Pernonbr @panmuu.: Omck: u3a-so OMI'Y, 2006)

8. Trouvez dans le 2 paragraphe la phrase avec le verbe au Passif. Traduisez-
la, donnez [’infinitif du verbe.

3natioime y 2 ab3ayi peuenns 3 dieciogom y nacushiil ¢opmi. Ilepexnadimo
1020 ma 8KadICimb Heo3HaueHy Gopmy yvozo diecosa.

9. Trouvez une bonne réponse a cette question:

3Hatidimv npasuibHy 8i0N0BI0bL HA MAKe 3ANUMAHHS.

Quel type d’entreprises est plus representé¢ dans le secteur industiel de la
région?

BapianT 3

1. Ecrivez un petit texte a partir des informations suivantes:
Hanuwims mexcm-npezenmayiro, suxopucmaiime nageoery 0aii ingopmayiro.

Alfonso Gonzales médecin

33, rue du Marche marié
Nantes pas d’enfants
Né le 24/4/1973

Il s’appelle.......



2. Mettez les phrases suivantes au féminin (les prénoms aussi).
Tepenuwimo yeti mexcm ma nocmagme iMEHHUKY [ NPUKMEMHUKU 8 HCIHOUOMY
POOIi mam, oe ye MOACIUBO (IMeHa ma 0cOO08I 3AUMEHHUKU MAKONC).

Frédéric est informaticien.Il est trés intelligent. Il est allemand. Il est blond et
souriant.Son ami Martin est traducteur.Il est brun et trés sérieux.

3. Mettez les verbes au Présent de [’Indicatif.
Ilocmasme Oiecnosa 6 Présent de [’Indicatif.

Mon ami (aller) faire une petite féte. Il (attendre) une dizaine de personnes .Ils
( devoir) venir vers sept heures du soir.Je ne (venir) pas parce que je (partir) chez mes
parents.Ils (vouloir) me voir au moins une fois par mois.

4. Utilisez le Futur proche ou le Passé récent.
Ilocmasme Odiecnoso 6 Futur proche abo Passé récent.

Nous (acheter) un nouvel appartement et dans deux jours
nous(déménager).Nous(habiter)un nouvel immeuble, au quinziéme étage.ll me
semble qu’au debut je(avoir ) peur, c’est si haut! Demain je (commander) un camion
pour transporter notre meuble.

5. Ecrivez [’heure courante et ['heure officielle en lettres.
Hanuwimo uac y noscaxoennomy ma ogiyitinomy cmui.

6h 15
10h 45
12h05
8h 30

6. Complétez avec les adjectifs possessifs.
Jlonognimu peuenHs npuciuHUMU NPUKMEMHUKAMU.

Tu sais la nouvelle?...... cousine Annette vient chez moi la semaine prochaine.
Elle arrive avec.....deux enfants et.....chien. je espere que.....séjour ne sera pas trop
long parce que.....présence va me déranger de mon travail.



7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le I-eme, le 3-éme et le 4-eme
paragraphes.
IIpouumaiime mexcm ma nucoemoso nepexiadims I-u, 3-it ma 4-u abzayu.

L’Alsace

L’Alsace est la plus petite region de France metropolitaine apres la Corse.
Dans ses deux départments, Bas-Rhin au nord et Haut-Rhin au sud, elle compte
néanmoins 1,73 millions d’habitants, soit 3,0% de la population métropolitaine. Avec
209 habitants au km2, le double de la densité frangaise moyenne, elle arrive au 3 rang
apres 1’lle-de-France et le Nord-Pas-de-Calais.

Strasbourg, 7- éme ville de France, préfecture du Bas-Rhin, est la métropole
intellectuelle et économique de 1’Alsace. Sa situation géographique privilégiée au
centre d’un noeud de communications internationales, son poste de sentinelle latine
sur le Rhin ainsi que son histoire lui assurent une importance exceptionelle; c’est
donc tout naturellement que Strasbourg a ét€ choisie comme siege d’institutions
européennes.

L’Alsace fait partie des régions les plus riches et les plus dynamiques.
L’économie régionale bénéficie, par ailleurs, du maintien d’une activité industrielle
diversifiée et toujours florissante, qui représente encore 28% de la richesse produite
(textile; mécanique; brasserie; potasse). Du fait de sa position frontaliere,de la forte
présense de groupes étrangers et de son dynamisme industriel, I’ Alsace occupe le
quatrieme rang parmi les régions frangaises pour les exportations et les importations.

L’agriculture de 1’Alsace est intensive et vari€e: céréales, betteraves a sucre,
tabac, houblon, chou, mais. C’est une région avec des vignobles qui donnent des vins
blancs tres réputés. L’Alsace représente 18% de la production francaise de vins
blancs AOC.

Le charme de I’Alsace est 1i¢ pour partie a la richesse de son patrimoine
culturel. Chateaux forts, églises, musées, rivalisent avec les belles maisons a pans de
bois. L’ Alsace garde le souvenir de son riche pass¢€ et ne manque pas une occasion de
célébrer les événements de son histoire.

(ApcentreBa JI.®. Peruonsr @paniuu.: Omck: u3a-so OMI'Y, 2006)

8. Trouvez dans le 5 paragraphe la phrase avec le verbe au Passif. Traduisez-
la, donnez [’infinitif du verbe.

3naidime y 5 abzayi peuenusn 3 dieciogom y nacushit ¢popmi. Ilepexnadimo
1020 ma 8KadICimb Heo3HaueHy Gopmy yvozo diecosa.
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9. Trouvez une bonne réponse a cette question:

3uatioims npasuibHy 8i0N06I0bL HA MaKe 3aNUMaHHsL:

Strasbourg est devenu le siege d’ Institutions

Pour quelles raisons

europeennes?

BapianT 4

1. Ecrivez un petit texte a partir des informations suivantes:
Hanuwims mexcm-npezenmayiro, suxopucmaiime Hageoery 0aii ingopmayiro.

Francoise Locle cuisiniére
12,avenue Carnot mariée
Bordeau 4 enfants
Née le 24/7/1965

Elle s’appelle......

2. Changer le genre des noms et des adjectifs.
llepenuwimo mexcm ma 3MiHImMb pi0 IMEHHUKI8 [ NPUKMEMHUKIE HA

NPOMULEHCHUU.

Je suis caissiere et mon mari est vendeur.Je sius blonde et petite et mon mari
est roux et grand.Moi, je suis attentive et serieuse et mon mari est distrait et bavard

mais il est tres gentil.

3. Mettez les verbes au Présent de I’Indicatif.
Ilocmasme Oiecnosa 6 Présent de [’Indicatif.

A P’Université les ¢tudiants (apprendre) des langues étrangeres.Mes amis et
moi, on (apprendre) le francais. Nous (lire) et nous(traduire) des textes.Nous (faire)
aussi des présentations en frangais.Ceux ,qui (connaitre) bien le frangais, (savoir)

bien lire et écrire.

4. Utilisez le Futur proche ou le Passé récent.

Ilocmasme Odiecnoso 6 Futur proche abo Passé récent.
Enfin aprés 5 ans d’études je(obtenir) mon diplome. Je (passer) cinq examens

et je(soutenir) la thése de fin d’année. Apres un court repos je (chercher) un emploi.

Je (publier) des petites annonces et je (envoyer) des CV.
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5. Ecrivez ’heure courante et ['heure officielle
Hanuwims wac y noscaxoennomy ma ogiyitinomy cmui.

12h 40
3h 45

12h 30
6h 15

6. Complétez avec les adjectifs possessifs.
Jlonognimo peuenHs npuc8iuHUMU NPUKMEMHUKAMU.

Helas! Tu me demande de nouveau.....voiture. Et.....bagnole, elle est en
panne? Je te donne....clés, mais attention, ...... voiture doit rester en bon état, sinon,
c’est...... derniére demande.

7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le I-eme, le 4-éme et le 5-eme
paragraphes.
IIpouumaiime mexcm ma nucbmo8o nepexnadime 1-i, 4-1i ma 5-u abzayu.

La Normandie

La Normandie, située au coeur de I’Europe, est 1’axe trés important de la
communication maritime. Dans le but de développer les qualités des entreprises
normandes au niveau international, 1’association “Normandie Métropole” a été
fondée par les villes de Caen — Rouen- le Havre.

Le pays des vergers, la Haute-Normandie est par excellence le pays du cidre.
Les principales activités économiques se trouvent le long de la Seine avec des
industries récemment installées comme 1’automobile, 1’électronique ou la pharmacie.
Autour du Havre (2 — port frangais) et de Rouen est implantée une puissante
industrie petro-chimique. L’agriculture est aussi importante (1’¢levage, la production
de céreéales) et surtout la production des fromages.

La Basse Normandie est une région avec un secteur agricole bien développé.
L’¢levage donne lieu a une véritable industrie de la viande et du lait. On produit ici
le fromage Camembert, des pommes et du Calvados. La vache normande est une
“actrice” importante de I’économie régionale.

La cité de 105 500 habitants, Rouen est la capitale historique de la Normandie
et administrative de la région Haute-Normandie. Riche de ses splendides panoramas,
de ses nombreux monuments, témoin d’un prestigieux pass€, Rouen est aussi le
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quatriéme port en France. Rouen possede de trés beaux musées parmi lesquelles le
musée des Beaux-Arts.

La deuxieme guerre mondiale n’épargne pas la Normandie. Juin 1944, apres
quatre années d’occupation nazie, les troupes alliées sont débarquées en Normandie
pour libérer I’Europe des fascistes. Le patrimoine culturel de la Normandie est riche,
1i¢ aux noms de beaucoup d’écrivains, de peintres et de musiciens célebres.
(ApcentreBa JI.®. Pernons @pannuu.: Omck: u3zg-so OMI'Y, 2006)

8. Trouvez dans le 2 paragraphe la phrase avec le verbe au Passif. Traduisez-
la, donnez [’infinitif du verbe.

3naudime y 2 abzayi peuenus 3 oieciogom y nacushiu ¢opmi. Ilepexnadimo
1020 ma 6Kad*Cimb Heo3HaueHy gopmy yboco diecnosa.

9. Trouvez une bonne réponse a cette question:

3natidimos npasuivbHy 8i0N06i0bL HA MaKe 3anUMaHHsL:

Pourquoi on appelle la vache une “actrice” importante de 1’économie
régionale?

Bapiant 5

1. Ecrivez un petit texte & partir des informations suivantes:
Hanuwimos mexcm-npeszenmayiro, suxopucmatime HageoeHy 0aji ingpopmayiro.

Herve Danton ouvrier
43 place Bellecour  marié
Lyon 1 enfant
N¢ le 17/2/1978

Il s’appelle..........

2. Mettez les phrases suivantes au féminin (les prénoms aussi).
llepenuwims mexcm ma nocmasme IMEHHUKU | NPUKMEMHUKU 8 JHCIHOUOMY
POOIi mam, 0e ye MOAHCIUBO (IMeHa ma 0co008i 3aUMEHHUKU MAKOHC).

Mon ami s’appelle Claude. Il habite a Toulon, il est toulonnais.Il est un bon
nageur.ll est tres sportif et fort. Il est musicien, il joue bien de la guitare.

3. Mettez les verbes au Présent de [’ Indicatif.
Ilocmasme Oiecnosa 6 Présent de I’Indicatif.
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Je (avoir) des réves.Tantét je me (voir) une princesse, tantdt une
academicienne.C’(etre) bien étrange, non? Et vous, vous (voir) des réves?
Probablement, vous (étre) trés sérieux et vous ne (pouvoir) pas me comprendre.

4. Utilisez le Futur proche ou le Passé récent.
Ilocmasme Odiecnoso 6 Futur proche abo Passé récent.

Tu (recevoir) mon invitation? Oui, c’est ¢a, je (célébrer) mon anniversaire
vendredi prochain. Je (inviter) aussi tous les ¢tudiants de notre groupe. Je pense que
tous (venir).Pour cette féte je (préparer) du boeuf réti et un gateau au chocolat.

5. Ecrivez I’heure courante et [’heure officielle en lettres.
Hanuwimo uac y noscaxoennomy ma ogiyitinomy cmui.

4h 50
12h 30
%h 15
10h 45

6. Complétez avec les adjectifs possessifs.
Jlonosnimb peuenns npuc8iunuMu NPUKMEmHUKAMU.

Mes parents aiment des couleurs vives. ..... maison est jaune, ....... voiture est
bleue,...... vélos sont rose et rouge. Par contre, moi, je préfére les couleurs sombres.
...voiture est noire et .....v¢lo est brun.

7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le 2-eme, le 4-éme et le 5-eme
paragraphes.
lIpouumaiime mexcm ma nucbMo80 nepexiadims 2-u, 4-u ma 5-i abzayu.

Le Nord-Pas-de-Calais
La région, longtemps la plus industrialisée de la France (acier, textile, charbon)
est devenue aujourd’hui la victime de la crise des industries traditionnelles et une
terre d’émigration. Le dernier puits de mine est fermé en 2004. Malgré la présence
de grandes entreprises (aluminium, verrerie, construction automobile) et la création
de petites unités utilisant de nouvelles technologies, le taux de chdomage reste
supérieur a la moyenne nationale.
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La région développe une importante industrie agroalimentaire (8% de la
production nationale), une agriculture a haute productivité occupe des superficies
réduites et un peu plus de 4 % de la population active; elle fournit d’importantes
quantités de betterave, de viande et de lait.

La région garde une place de choix dans I’industrie textile et la sidérurgie. Elle
detient également le premier rang europeen pour la vente par correspondance, avec
21 entreprises qui réalisent 75% du chiffre d’affaire national. Enfin, elle bénéficie du
réseau nord-européen du TGV qui met Lille a une heure de Paris et a une demi-heure
de Bruxelles.

La région Nord-Pas-de-Calais avec 1’ouverture du tunnel sous la Manche
tourne une page trés importante de son histoire. Elle est désormais vraiment au Coeur
de I’Europe.Cette région est la premiere région frangaise pour les investissements
¢trangers.

Lille, le chef-lieu du départment du Nord, est le centre commercial, les
industries textiles et métallurgiques y sont bien développées.Elle doit son nom a son
emplacement historique sur une ile au milieu de la Deule. La communauté urbaine
regroupe plus d’un million d’habitants. Cette ville est riche en curiosités. Ici se trouve
I’ Ancienne Bourse de 1652, citadelle de Vauban; le musée des Beaux-Arts, un des
plus riches de France.

(ApcentreBa JI.®. Pernonbsl @pannuu.: Omck: uzg-so OMI'Y, 2006)

8. Trouvez dans le 1 paragraphe la phrase avec le verbe au Passif. Traduisez-
la, donnez ’infinitif du verbe.

3uauioims y 1-my abzayi peyenns 3 diecnosom y nacusnitl gopmi. Ilepexnadimo
1l020 Ma 8KA*CIMb HEO3HAUEeHY (hopMY Yb02o JIECNO8A.

9. Trouvez une bonne réponse a cette question:

3Hatidimv npasubHy 8i0N0BI0L HA MaKe 3aNUMAHHI.
Quelles sont des anciennes industries traditionnelles de la region?
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KonTpoJsbHe 3aB1aHHA 2

['pamatuyHuii MaTepia:

1. JliecnoBo; crmocoOu Ta Jacu.

Le Passe compose; I’Imparfait; y3romkenns participle passé.

JliecniBHI KOHCTPYKIIIi.

2. IlpuciiBHUK.

Miciie npuCiTiBHUKA y PEUCHHI.

[TpucniBauk tout.

3. 3aliMEHHUK.

3aiiMEHHHKI — IPSIMI Ta HENPSIM1 JOJIATKHU.

4. bynosa peueHHs. [IutanbHe peyeHHs .

5. ApTHUKJI1 ; YACTKOBUM apTHUKIIb.

6. BupaxxeHHs1 4aCOBUX BIAHOLIEHb. XPOHOJIOTTYHI 1HAUKATOPH.

YMiHHS Ta HaBUYKHU: PO3MOBICTH JIOTIYHY ICTOPIKO, CTaBUTU 3alMTAHHS,
PO3yMITH OUIBII CKJIAJHI TEKCTU HAYKOBOI'O 3MICTY.

BapianTt 1

1. Complétez lez phrases, mettez les verbes au passé composé.
onosHnims peuenns, nocmagme 0i€CI080 8 passé COMpoSe.

1. En général, je commence mon travail a sept heures, mais hier...... a huit
heures.

2. En général, je prends le métro, mais ce matin........ ’autobus.

3. Dupont préfeére prendre sa voiture pour rentrer chez lui, mais ce matin....
prendre le métro.

4. Le directeur mange tout le temps au restaurant, mais a midi....ala cantine.

5. En général, je bois du thé au petit déjeuner, mais hier matin....... du café.

2. Ecrivez ce texte au passé, utilisez le passé composé et | 'imparfait.
Hanuwimov yeu mexcm y munynomy uaci, excusavme le passé composé et
[’imparfait.

Il fait mauvais. Je regarde par la fenétre, ma voiture est toujours la, pres de
I’entrée. Il fait 9 heures et j’ai encore 20 minutes. Je bois mon café tranquillement et
je sors. A quel point je suis surprise quand je ne vois plus ma voiture.

3. Complétez les phrases avec tout, tous, toutes.
Jlonosnimbs peuenns cnosamu tout, tous, toutes.

1. C’est.....droit.

2. Maintenant tu sais......

3...... sont prets.

4. Les filles sont tres jolies,...... en robes blanches.
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4. Trouvez le contraire
3Hnatidimo npomuiedcue 3HaA4eHHs.

1. C’est beau-

2. 11 faid chaud-

3. Je déteste le jazz-
4. Je travaille-

5. Il est petit-

5. Remplacez les mots soulignés par les pronoms compléments le, la, les, lui,
leur.

3aminimo niokpecneni cnosa 3aumenHukamu-oooamrxamu le, la, les, lui, leur.

Pour connaitre des nouvelles nous achetons des journaux. Nous lisons des
journaux et nous faisons confiance aux journalistes. Eux, ils méritent la confiance ou
ils ne méritent pas la confiance, ce n’est pas toujours évident. On voudrait parfois
demander aux journalistes d’étre plus responsables et honnétes.

6. Posez des questions a ces phrases.
Ilocmaeme 3anumannus 00 Yux pevemns.

1. Nous ne partons plus de Roissy.

2. Ce n’est pas mon passeport.

3. Marc n’est pas italien.

4. Marie Curie n’est pas d’origine francaise.

5. Notre voyage ne dura pas quinze jours.

6. Les lois de protection d’environnement ne sont pas bien appliquées.

7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le I-eme, le 2-éme et le 3-eme
paragraphes.
lIpouumaiime mexcm ma nucbmo80 nepexnadims 1-iu, 2-i ma 3-i abzayu.

Le cycle du carbone

Le carbone, sous une forme minérale ou organique, circule en permanence
entre I’atmosphere, les océans, 1’écorse terrestre et les €tres vivants. Ce grand cycle
du carbone, vital pour 1’écologie de la planéte, est perturbé par I’activité humaine. Le
carbon est un ¢lement chimique fondamental: sous sa forme organique, il joue un role
essentiel dans la constitution de la matiére vivante; sous sa forme minérale gazeuse
(le gaz carbonique de I’athmosphére), il exerce une influence déterminente sur les
climats terrestres.
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Dans la nature, le carbone, recycle en permanence, circule principalement entre
I’athmosphere, les océans et la biosphere terrestre (I’ensemble des étres vivants). Les
processus biologiques, géologiques et chimiques qui interviennent dans le cycle du
carbone sont nombreux et complexes. Les deux principaux moteurs du cycle du
carbone sont la photosynthése et la respiration.

La photosynthese est réalisée par les végétaux verts capable d’utiliser 1’énergie
lumineuse pour produire de la matiére organique a partir de gaz carbonique et d’eau.
Elle dégage de I’oxygene.

Avant ’avénement de la civilisation industrielle, 1’atmosphére recelait 580
milliards de tonnes de carbone- principalement sous forme de gaz carbonique, auquel
s’ajoutait une faible quantit¢ de méthane.La teneur en CO2 avoisinait 280cm3 par
meétre cube d’air. Depuis deux ciecles, cette consentration n’a cessé de croitre.

Cette augmentation est surtout due a la combustion des énergies fossiles, qui
restitue artificiellement dans I’atmosphére une partie du carbone piégé dans I’écorce
terrestre, mais aussi a la déforestation, aux incendies. La concentration atmosphérique
du méthane a également augmenté¢ avec les pratiques agricoles modernes ( cultures de
rizieres et ¢levage intensif).

(www.notre-planete.info/)

8. Trouvez dans le 4 paragraphe la phrase avec les verbes a [ Imparfait.
Traduisez-la, donnez l’infinitif des verbes.

3natioime y 4 ab3ayi peuenns 3 diecrosamu y nacushit gopmi. Ilepexnadimo
1020 ma 8KAJCIiMb HeO3HaAweHy Gopmy yux diecis.

9. Trouvez une bonne reponse a cette question:

3Hatidimv npasuibHy 8i0N0BI0bL HA MAaKe 3aNUMAHHSL.

Pourquoi les plantes vertes diminuent la concentration du gaz carbonique dans
I’atmosphere?

BapianT 2

1. Ouvrez les parentheses, mettez les verbes au passé composé.
Poskpuiime oyoicku, nocmaeme dieciogo 8 passé compose.

1. Je (prendre) un rendez-vous avec le directeur.

2. Ou est-ce qu’elle (mettre) ce dossier?

3. Nous (pouvoir) le voir pendant quelques instants.
4. Elle (partir) en vacances.

5. Les enfants (s’endormir) a 8 heures.
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2. Ecrivez ce texte au passé, utilisez le passé composé et | 'imparfait.
Hanuwime yeti mexcm y mumynomy uaci, excugaiime le passé composé et
[’impartait.

Jarrive a Pau le matin et je descend a 1’hotel. La chambre est grande et claire,
il y a aussi la salle de bain. Je regarde par la fenétre, la vue est magnifique. Car il fait
beau, je décide de me promener dans la ville et manger au restaurant. Je prends la
carte et je sors.

3. Complétez les phrases avec tout, tous, toutes.
Jlonosnims peuenns cnosamu tout, tous, toutes.

1. Je comprend ...... :

2. Dans la salle j’ai vu beaucoup de monde. ....m’¢étaient inconnus.
3. .. va bien.

4. J’ai trois cousines. ........ sont mes ainées.

4. Trouvez le contraire .
3Hatioims npomunedcue 3HaA4eHHs.

C’est tot-

Il est midi-
C’est difficile-
Le train part-
Je monte-

A e

5. Remplacez les mots soulignés par les pronoms compléments le, la, les, lui,
leur.
3aminime nioxkpecneni ciosa 3aumernHuxamu-oooamrkamu le, la, les, lui, leur.

Je suis dans le train. En face de moi est assise une jeune fille. Je souris a cette
jeune fille. Je demande a cette jeune fille son nom et son numéro de téléphone. Elle
me dit son nom et me donne son numéro de téléphone. Quelques jours apres je
téléphone a_cette jeune fille.

6. Posez des questions a ces phrases.
Ilocmasme 3anumanius 00 Yux pevemn.

1. Bob n’est pas américain.

2. Ce n’est pas mon adresse.

3. Je ne pars pas en France.

4. Marie Curie n’est pas d’origine francgaise.

5. Notre voyage ne dura pas quinze jours.

6. Les lois de protection d’environnement ne sont pas bien appliquées.

19



7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le 2-eme, le 4-éme et le 5-eme
paragraphes.
Ilpouumaiime mexcm ma nucoemo8o nepexiadims 2-u, 4-u ma 5-u abzayu.

Polliution industrielle

De tout temps, I’activité¢ industrielle a engendré des rejets de maticres
polluantes dans 1’air, I’eau et les sols. Dans 1’antiquité déja, I’exploitation de mines
de plomb par les Romains a généré une forte pollution de I’air et de I’eau. Au XIX
siecle, avec la révolution industrielle, les émissions de pollutants atmosphériques,
liées a I’utilisation du charbon, sont apparues.

Depuis, 1’accélération du développement industriel s’est accompagnée d’un
boom des rejets de gaz carbonique, de produits soufrés et azotes. La prise de
conscience du danger que représentent ces rejets pour 1’environnement et la santé
humaine ne date que d’une trentaine d’années.

La pollution de I’air est ’'une des pollutions les plus visibles. Des cheminées
des usines s’echappent du dioxide de soufre (SO2) et des poussieres issus
principalement de I’industrie chimique, du monoxide et du dioxide de carbone (CO2
et CO) produits par la métallurgie et les centrales a charbon.

Néanmoins, dans les pays développés, les rejets atmosphériques industriels ont
nettement diminue grace a la mise en place de filtres et au remplacement du charbon
par D’¢lectricité ou le gaz. Aujourd’hui, la pollution atmosphérique est davantage due
aux voitures et aux camions qu’a I’industrie.

Devant le durcissement de la législation sur le stockage et le traitement des
déchets toxiques dans les pays occidentaux, plusieurs grandes entreprises de
I’industrie chimique ont préféré, dans les années 1980, “exporter” leurs déchets vers
I’ Afrique ou certains pays de I’Europe de I’Est.

(www.notre-planete.info/)

8. Dans lel paragraphe trouvez les verbes au Passé composé, donnez leur
infinitif. Traduisez la phrase.

B I-my ab3ayi 3naiioime diecnosa 6 Passé composé, exaxcims ix Heo3HaueHy
¢opmy. Peuenns nepexnadime.

9. Trouvez une bonne réponse acette question:

3Hatidimv npasuibHy 8i0N0BI0L HA MaKe 3aNUMAaHHI.
De nos jours qui est le plus responsable de la pollution de [’air?
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BapianT 3

1. Ouvrez les parentheses, mettez les verbes au passé composé.
Poskpuiime oyaicku, nocmaseme dieciogo 6 passé compose.

1. IlIs (répartir) a quelle heure?

2. Elle (descendre) a I’hotel.

3. C’est longtemps qu’ils ne (se voir) pas.
4. Elle (s’habiller) en bleu.

5. Vous (recevoir) mon fax?

2

. Ecrivez ce texte au passé, utilisez le passé composé et | 'imparfait.
Hanuwims yeu mexcm y mumynromy uaci, edxcugatime le passé composé et
[’imparfait.

Le soir je regois le message de ma mere. Elle me rappelle qu’elle m’attend.
Mes parents habitent dans un village, dans le sud-ouest. Je décide de partir demain
matin et je fais ma valise. Elle est assez lourde car J’y mets des cadeaux pour tous.

3. Complétez les phrases avec tout, tous, toutes.
JlonoeHimb peuernns croeamu tout, tous, toutes.

l....... le monde 1’aime beaucoup.

2. Dans la salle il n’y a personne. ...... sont partis.

3o sont venus a I’heure.

4. Les femmes se différent des hommes. ....... sont trés romantiques.

4.Trouvez le contraire .
3Hatidimv npomuiedcHe 3Ha4eHHs.

I1 habite a la campagne-
Je déteste le rap-

Je pars-

J’envoie la lettre-
J’oublie tout-

SNk W=

5. Remplacez les mots soulignés par les pronoms compléments le, la, les, lui,
leur.

3aminime niokpecneni crosa savimenHukamu-oooamxamu le, la, les, lui, leur.

Pierre attend Lucie a la gare. Il attend Lucie avec impatience. Il a beaucoup a
dire a Lucie. Il connait Lucie depuis longtemps et maintenant il veut parler a la jeune
fille de son amour. Désormais on voit ces jeunes jens toujours ensemble. On souhaite
a ces jeunes jens du bonheur.
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6. Posez des questions a ces phrases.
Ilocmaeme 3anumanius 00 Yux pevenn.

1. Le véritable pronom de Gainsbourg n’est pas Serge.

2. Nous ne partons plus demain.

3. Nadine ne vais pas en Italie en vacances.

4. Marie Curie n’est pas d’origine francgaise.

5. Notre voyage ne dura pas quinze jours.

6. Les lois de protection d’environnement ne sont pas bien appliquées.

7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le I-eme, le 3-éme et le 4-eme
paragraphes.
IIpouumaiime mexcm ma nucoemoso nepexnadims 1-iu, 3-u ma 4-i abzayu.

Les marées noires

Les hydrocarbures (composants du pétrole et du gaz naturel) sont les
principaux pollutants des océans et des estuaires. Depuis le naufrage du Torrey
Canyon au sud de I’Angleterre, en 1967, on sait qu’un petrolier qui coule peut causer
un terrible désastre écologique.

Les accidents affectant les installations a terre ( pipe-line, champs pétroliers ou
offshore ( plates-formes de forage) génerent aussi des marées noires. La pratique du
dégazage, vidange délibérée en haute mer des hydrocarbures résiduels contenues dans
des cales des navires, accentuent encore la pollution.

Les effets d’une marée noire dépendent du lieu et des conditions
météorologiques, mais surtout de la quantité¢ et de la nature du petrole répandu. En
effet, le pétrole est un mélange de nombreuses molecules- essentielement des
hydrocarbures- pour la plupart insolubles et plus légers que 1’eau. 11 forme d’abord un
film huileux a la surface de la mer.

A long terme, les bactéries marines sont susceptibles de dégrader les
hydrocarbures. L’océan se débarasse de la pollution. Mais a quel prix? En mer, les
nappes et les émulsions d’hydrocarbures souillent et engluent les étres vivants. Le
plankton, premier maillon de la chaine alimentaire, les oiseaux de la mer et les
mammiferes marins en sont les premieres victimes.

Pour tenter d’éviter ces catastrophes, la convention Marpol, édictée par
I’Organisation maritime internationale, impose des controles de conformité des
bateaux et reglémente le déballastage ( vidange des cuves de pétrole remplies d’eau
pour servir de ballast). Les pays les plus exposé€s aux marées noires ont ¢laboré des
plans de lutte. Ils ont aussi mis en place des rails de circulation obligatoires.

(www.notre-planete.info/)
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8. Dans le 5-eme paragraphe trouvez les verbes au Passé composé, donnez
leur infinitif. Traduisez la phrase.

V 5-my ab3ayi 3uauodime Oiecrnosa y Passé composé, sxajicimo ix HeO3HaAUeHy
Gopmy. Peuenns nepexnadimo.

9. Trouvez une bonne réponse dacette question:
3Hatidimv npasuibHy 8i0N0BI0bL HA MaKe 3aNUMAaHHI.
Comment les hydrocarbures apparaissent en mer?

Bapianrt 4

1. Ouvrez les parentheses, mettez les verbes au passé composé.
Posxputime oyaicku, nocmaeme 0iecnogo 6 passé composé.

Elles (arriver) au début de 1’année.
Je (prendre) une salade en entrée.
I1 ( ne pas vouloir) manger.

Hier, il (pleuvoir) toute la journée.
Est-ce qu’ils (lire) mon rapport?

NhwOD =

2. Ecrivez ce texte au passé, utilisez le passé composé et | 'imparfait.
Hanuwime yeti mexcm y mumynomy uaci, excusaiime le passé composé et
[’imparfait.

Pierre, étudiant en médecine, prends le train pour se rendre dans la station de
ski. Ses amis doivent le rejoindre dans deux jours.Il est en belle humeur car il passe
bien ses examens. Dans le train il trouve son compartiment et il voit une jeune fille
qui lit le journal.

3. Complétez les phrases avec tout, tous, toutes.
Jlonosnims peuenns ciosamu tout, tous, toutes.

1. .....sont d’acord avec toi.

2. Cen’est plus une nouvelle. On connait ....... :
3. Mes soeurs? ........ sont mariées.

4. Jeles connais ........ .

4. Trouvez le contraire.
3Hatioims npomunexicHe 3HA4eHHs.

Je me léve tot-

Je travaille-

Je suis toujours a I’heure-
Il fait beau-

Il aime le café-

SNk W=
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5. Remplacez les mots soulignés par les pronoms compléments le, la, les, lui,
leur.
3aminime niokpecneni crosa savimenHukamu-oooamxamu le, la, les, lui, leur.

Je veux parler de mon projet a mon ami Michel. Je téléphone a Michel. Je veux
raconter a Michel tous les détails.Je connais Michel depuis longtemps et je compte
sur lui. J’ai aussi d’autres amis mais je préfére de ne pas parler a ces amis de mon
travail.

6. Posez des questions a ces phrases.
Ilocmaeme 3anumanus 00 Yux pevens.

1. Je n’habite pas a Lyon.

2. Anna ne part pas le 15 janvier.

3. Il n’y a pas beaucoup d’argent dans le porte-monnaie.
4. Marie Curie n’est pas d’origine francgaise.
5. Notre voyage ne dura pas quinze jours.
6. Les lois de protection d’environnement ne sont pas bien appliquées.

7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le 2-eme, le 4-éme et le 5-eme
paragraphes.
lIpouumaiime mexcm ma nucbmo80 nepexiadims 2-u, 4-iu ma 5-u abzayu.

L’eau, source de conflits

De tout temps, I’eau a étée un enjeu stratégique, au centre de nombreux conflits
territoriaux. Les Anglais et les Espagnols se sont disputés pendant des siecles la
domination du Détroit de Gibraltar. La conquéte de nouvelles voies maritimes offrait
I’assurance d’un commerce prospere.La nationalisation du canal de Suez par le
colonel Nasser, en 1956, a entrainé une grave crise pétroliere.

Depuis la seconde partie du XX siecle, la navigation et I’exploitation de la mer
sont soumises a des réglementations internationales. La Convention des Nations unies
sur le droit de la mer date de 1982: elle définit les eaux intérieures et territoriales,
encadre le droit de passage des navires étrangers pres des cotes d’un’Etat.

Les cours d’eau sont souvent des biens communs a plusieurs pays. Le Rhin
alimente en eau potable plus de 28 millions d’Europeens: tous ont a patir d’un usage
industriel abusive qui pollue le fleuve.

Pourtant, I’eau a étée souvent la source de conflits. Au dela des problemes
politiques, 1déologiques et religieux, 1’eau a toujours joué un role crucial dans les
conflits qui opposent Israel aux états arabes voisins. Lorsque les Slovaques ont crée
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une déviation du Danube pour la mise en service de la central de Gabcikovo en 1992,

la Hongrie voisine s’est vivement inquiétée des possible conséquences €cologiques.
L’accés a la mer ou le contréle des eaux continentales pouvaient en effet

confére a un pays une importante supériorité sur les plans économique et militaire.

Pourtant, la communauté internationale fait des efforts afin d’instaurer la gestion

internationale de la qualité d’eau douce et d’adopter des Conventions qui sont

appelées a régulariser I’utilisation des cours d’eau internationaux.
(www.notre-planete.info/)

8. Dans lel paragraphe trouvez les verbes au Passé composé, donnez leur
infinitif. Traduisez la phrase.

B 1-my ab63ayi 3naiidime diecnosa ¢ Passé composé, exkajxcimb ix Heo3HaAueHy
¢opmy. Peuenns nepexnadime.

9. Trouvez une bonne réponse a cette question:
3natioimes npasunvHy 8i0n06i0bL HA MaKe 3anUMaHHsL:
Quelles eaux peuvent se trouver dans [ 'usage commun?

Bapiant 5

1. Ouvrez les parentheses, mettez les verbes au passé composé.
Posxputime oyacku, nocmaeme 0ieciogo 6 passé compose.

[l m” (promettre) de venir.
Est-ce que ce film t’ (plaire)?
Elle (s’asseoir) sans dire un mot.
Je I’ (apercevoir) de loin.

Ils (venir) le soir tard.

A

2. Ecrivez ce texte au passé, utilisez le passé composé et | 'imparfait.
Hanuwime yeti mexcm y mumynomy uaci, excugaiime le passé composé et
[’impartait.

Je suis au supermarché et je fais les courses. Il y a beaucoup de monde. Il est 8
heures quand il y a une panne d’électricité. La panne dure 10 minutes.Un employé
allume les bougies et les gens sont calmes. Mais les caisses restent bloquées.
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3. Complétez les phrases avec tout, tous, toutes.
JlonoeHnimob peuernns croeamu tout, tous, toutes.

1. Maintenant, tu sais ..... .

2. Enaott......... partent en vacances.

3. Les touristes sont débarqués, ..... ont des appareils de photo.
4. Mes filles sont encore a I’école. ...... ¢tudient bien.

4. Trouvez le contraire

3Hatioims npomunexicHe 3HA4eHHs.

1. Je pars-

2. 1l fait jour-

3. Je me rappelle tout
4. Je suis célibataire-
5. C’est un home-

5

. Remplacez les mots soulignés par les pronoms compléments le, la, les, lui,
leur.

3aminimo niokpecieni cnosa 3aumenHukamu-oooamramu le, la, les, lui, leur.

Le professeur entre dans la salle de classe. Les étudiants attendant le professeur
et ils saluent le professeur. Le professeur salue les étudiants a son tour. Il commence
son cours. Les étudiants posent des questions au professeur et il réponde aux
¢tudiants.

6. Posez des questions a ces phrases.
Ilocmaeme 3anumannus 00 Yux pevens.

1. Nous ne rentrons pas chez nous en décembre.
2. Je n’aime pas le rock.
3. Marc n’est pas italien.

4. Marie Curie n’est pas d’origine francaise.

5. Notre voyage ne dura pas quinze jours.

6. Les lois de protection d’environnement ne sont pas bien appliquées.

7. Lisez ce texte et traduisez par écrit le 2-eme, le 4-éme et le 5-eme
paragraphes.

lIpouumaiime mexcm ma nucbmo80 nepexiadims 2-iu, 4-u ma 5-i abzayu.

Avalanches sonores

En montagne, il suffit parfois de se moucher pour provoquer une
avalanche.Comment un bruit inoffensif peut-il bien étre a 1’origine de telles
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catastrophes?Une question d’onde acoustique dans un milieu trés spécial et trés
fragile.

Cette onde acoustique, c’est-a-dire la voix, est une vague sonore qui a besoin
d’air pour se propager. Tout au long de son déplacement, elle comprime et dilate tour
a tour les molécules de notre atmosphere.

D’ailleurs, sur la Lune, astre dénue de cocon gazeux, reigne un silence
complet, tandis que, sur le plancher des vaches, le son remue beaucoup d’air pour
avancer. La preuve: un mince tussu placé sur son passage vibre comme la peau d’un
tambour.

La paroi neigeuse est soumise a la méme vibration. D’accord, mais le monde
ne s’écroule pas deés que I’on hausse le ton! Certes, mais la neige est un matériau tres
particulier, tout comme un tas de sable, un paquet de riz ou un sac de billes. Elle est
faite d’une multitude de flacons et il n’ya que peu de cohésion entre toutes ces
particules identiques. Du coup, les scientifiques les ont baptisées “milieu granulaire™!

Pour y voir clair dans cette affaire de granulaire, des chercheurs se sont mis a
faire des pates... Grain par grain, ils ont construit une montagne de sable. C’est ainsi
qu’ils ont constaté¢ que I’ajout d’un seul grain peut déclencher la chute de millards
d’autres!... Reste a comprendre comment ce premier rebelle se trémousse et fait
dégringoler d’un seul coup tous ses congenéres.

Azar Khalatbari Science&Vie numéro spécial, 2002

8. Trouvez dans le 3 paragraphe la phrase avec le participle passé, traduisez-
3natioims y 3-my ab3ayi peyenns 3 participle passé, nepexiadims 10eo.
9. Trouvez une bonne réponse a cette question:

3natioimos npasuivbHy 8i0n06i0bL HA MaKe 3anUMAaHHsL:
Pourquoi sur la Lune régne le silence?
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YacTuna 2

Entrainez-vous
I'pamaTnuHi 10BiAKOBI MaTepia/iu Ta TPeHYBaJIbHi BIPABH

Unite 1
Nom
Imennuk

Pin imennuka. IMEHHUKHM MOXYTh OYyTH YOJOBIYOTO a00 KIHOYOTO POy, alie
NEBHA KUIBKICTH CJIiB, HAIPHUKIAJA, Ha3BU MPodeciid, MOKYTh OYTH SIK YOJOBIYOTO TaK
1 KiHO4Yoro poay. JKiHouui pifi YTBOPIOETHCS TOAABAHHAM 10 (OPMH YOJIOBIYOTO
poay mitepu e. Hampukiaa: un voisin — une voisine.

[ BUMaAKu HaBeeH1 B TAOJIUI

3aKiH4YeHHs IMEHHHKA ITpukian

-en—ienne un pharmacien—une pharmacienne
-on—onne un Breton—une Bretonne
-eur—euse un danseur—une danseuse
-teur—trice un traducteur—une traductrice
-f—ve un veuf—une veuve

-X—S€ un €époux—une €pouse

VY neskux cioBax 4YOJIOBIUMHN Ta JKIHOYIHM pif BIAPI3HAIOTHCS TUIbKI apTUKIIEM,
HaTPUKIIAI:

un journaliste—une journaliste; un enfant—une enfant; un éléve—une éléve; un
propriétaire—une propriétaire.

Exercice 1

Mettez les noms au féminin.
Ilocmasme imennuxu y HciHOUOMY POOL.
Un marchand-

Un avocat-

Un cousin-

Un informaticien-

Un acteur-

Un électricien-

Un serveur-

Un passant-

Un homme-

Un ami-

MHo:kuHa iMeHHHKA
3arajgpHe MPaBUIIO: MHOKMHA YTBOPIOETHCS JOJAaBAHHIM 10 OJIHUHHM JIITEPH S.
k1110 IMEHHUK 3aKIHIY€EThCS Ha -S, -Z, -X, TO CJIOBO Y MHOXHHI HE 3MIHIOETHCS.
Hanpuxknana: un épox — des époux. [HII BUTIaJKKU HaBEJCH1 Y TaOIHIIL.
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3aKiH4YEeHHs IMEHHUKA [Tpuknan

-au,-eau —-aux,-eaux un tableau-des tableaux

-eu —-eux le feu-les feux (Aune: des pneus, des
bleus)

-al —-aux un journal-des journaux (Aue: un

bal—des bals, un carnaval, un festival, un
récital, un régal)

-ail —-aux un travail-des travaux (Ame: un rail-
des rails, un détail, un portail, un
¢ventail)

Oco0J1MB1 BUIAAKU: un oeil-des yeux; le ciel-les cieux

Exercice 2

Mettez les noms au pluriel, accordez les adjectifs.
Ilocmasme imennuKy y MHOJMCUHI MA y3200bme iXx.
Un signal sonore-

Un bal masqué-

Un travail difficile-

Un clou court-

Un pneu abimé,

Un éventail magnifique-

Un tableau noir-

Un détail important-

Un carnaval traditionnel-

Une eau de source-

Un oeil bleu-

Un terrain désert-

Unite 2
Adjectif

IIpukMeTHUK. Y TBOPEHHS KIHOYOT0 poay

[IpUKMETHUKHN CYIPOBOIKYIOTh IMEHHUKH Ta Y3TOJKYIOThCS 3 HUMH B POJIi Ta
yucal. HalGimpn momupeHui croci0 yTBOPEHHsS KIHOYOTO POaY NMPUKMETHUKIB —
nonaBaHHs a0 (opmu dYonoBiyoro poay Jitepu €. Ilpu 1mpoMy yacTo KiHIIEBa
IPUTOJIOCHA JIITEPa, IKa HE BUMOBJISUIACS, IOYHHAE BUMOBIISITHCD.

Hampuknan: anglais—anglaise, francais—francaise, gris—grise.

Cnig BIAMITHTH, 10 JeAKI NMPUKMETHHUKH MalTh TUIBKY OJHY HE3MIHHY
dopmy, K HalIpUKIa, suisse, russe, rouge, jaune.

[cHy€e 3aKOHOMIPHICTh YTBOPEHHS >KIHOYOTO POJy NPUKMETHHKIB 3 PI3HUMH
3aKIHYEHHSIMH, K1 HaBeAcH] B TaOJIuI.
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[IpUKMETHHK Y YOJIOBIYOMY pOJI [IpMKMETHHK Yy )KIHOYOMY POA1
ukrainien ukrainienne

turc turque (3a BUHSITKOM grec-grecque)
serieux serieuse

neuf neuve

formel formelle

bon bonne

pareil pareille

cadet cadette*

*Jlekinbka TPUKMETHUKIB Ha —et HE YABOIOIOTH KIHIIEBY IPUTOJIOCHY, iX CIiJ
3amam’sTatu: inquiet (inquicte), concret, complet, secret, discret.

Psii mpuKMETHHKIB YTBOPIOIOTD KIHOUMM p1J] TaK:

Long—longue, frais—fraiche, blanc—blanche, sec—seche, franc—franche, doux—
douce, sot-sotte, faux—fausse, bas—basse, jaloux—jalouse, épais—€paisse, vieux—
vieille, fou—folle.

[Ipukmernuku beau, nouveau, vieux, fou, mou mnepen IMEHHHUKAMH, SIKi
MIOYMHAIOTHCS 3 TOJIOCHOTO, HA0YBalOTh 1HINOI hopmu: bel, nouvel, vieil, fol, mol.

Exercices

1. Ecrivez au féminin les adjectifs entre parenthéses.
Hanuwimo npuxmemuuxu, wjo y 0yn#cKax, y HciHo4omy pooi.

Une histoire ( habituel); une route (aérien); une ville (voisin); une fillette
(brun); une décision (concret); une plaisenterie (gascon); une faute (pareil); une robe
(coquet); une ligne (vertical); une voix (sec); une réponse (sot); une nouvelle (faux);
une nature (franc); une place (public); une chemise (blanc); une équipe (féminin).

2. Mettez les adjectifs entre parenthéses a la forme qui convient.
TIlocmaeme npukxmemHuuku 8 nOmpiony gopmy.

1.Elle s’arréta en apercevant le (nouveau) arrivant. 2. Ce (beau) arbre est trés
(vieux). 3. Ce n’est pas un (vieux) hotel, c’est un( nouveau) hotel. 4. Nous avons eu
cette année un tres (beau) €té. 5. L’approche du (Nouveau) An se faisait sentir un peu
partout. 6. A present il travaille sur son (nouveau) ouvrage.

MHoOK1HA NIPUKMETHHUKIB

[1{006 yTBOpUTH MHOKHHY, TpeOa /10 MPUKMETHHKA B OJTHUHI J0JaTH S (Un vase
bleu-des vases bleus), ane € aesiki 0cOOIUBOCTI, HABEACHI B TaOJIHIII.
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IIpukMeTHHK B OIHHHI (Y YOJ. pOJi) [IpUKMETHHK Y MHOXHHI

Les adjectifs en-eau —-eaux
Un beau parc De beaux parcs

Les adjectifs en-al—-aux
Un conseil amical des conseils amicaux

Jlexinmpka TNPUKMETHHWKIB Ha -  al
YTBOPIOIOTH MHOXKHUHY JIOTaBaHHIM —S

banal banals
natal, glacial, fatal,final,

Exercices

3. Mettez au pluriel les séries suivantes.:
Ilocmaeéme nasedeHi 8UPa3U y MHONCUHI:

Un travail original; un geste machinal; un service médical; un match final; un
costume bleu; un euillet blanc; un prince charmant; un événement grandieux; un
conte oriental; un verbe pronominal; un vent glacial; un probléme social.

Micue NnpuKMeTHHUKA y peYeHHi

HaiiyacTimie NOpUKMETHUK 3HAaXOOUTCA y PEYEHHl IICAs 1IMEHHHKA.
[IpukMeTHHKH, K1 03HAYAIOTh KOJIIp, HALIOHAJIBHICTh, (POPMY, CTOSITh 3aBXKIU IMIiCIIS
IMEHHUKA.

Hanpuxknaz: une robe blanche, une table ovale, une armée allemande.

Ane TmTeBHa KUIBKICTP OJHO- a00 JBOCKIAJOBHX 4YacTO BXKHBAaHHUX
MPUKMETHUKIB 3HaXOAThCs Tepes; iMeHHuKoM. lle mepmr 3a Bce: grand, petit, jeune,
joli, vieux, beau, bon, gros, mauvais, nouveau, long, large.

Hampuknaz: une jolie fille, un jeune garcon.

Sx1o B peueHH1 IPUCYTHI tres, trop, et , TO MPUKMETHHUK 3MIHIOE MICIIe:

Une fille jolie et intelligente, un voyage trés long.

Attention/ YBara!

Jlesiki TMPUKMETHUKU MAalOTh pI3HE 3HAYEHHS 3aJeKHO BIJ HOro Micus y
pPEYCHHI.

Hanpuxian:

Un homme grand — nroauHa Bucokoro pocty; un grand homme — Benuka
JOJTUHA.

Un ancient ministre — KOJIUIIHINA MIHICTP; Un monument ancien — CTapOBUHHUIMA
nam’ SITHUK.

Le dernier film — ocranniit gpinbm; 1’été dernier — MmunyIe JiTo.

Une voiture proper — 4icTa MallllHA ; Une propre voiture — BIacHa MaIlfHa.
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Exercices

4. Mettez les adjectifs a la place qui convient et accordez-les.
Ilocmagme npukmemHuky Ha 6i0N0BIOHe Micye ma y3200bme ix.

J’ai acheté une ...... table........ (oval, beau).
Une...... fille..... est entrée dans la salle (joli).
Un....... premier ministre..... a publié¢ ses mémoires (ancien).
Une....... dame....... avec des....... lunettes...... (brun,noir).
Un.....appartement........ avec une.....terrasse.....(beau, petit).
Cette....... robe...... te va trés bien (petit, rose).
J’ai vu cet artiste avec mes....yeux....(propre).
Voici I’adresse de mon...... appartement (nouveau).
Un....... café....... est au coin de la rue (petit, américain).

Unité 3

Verbe

HiecoBo

HiecnoBa y (ppaHiy3bKiii MOBI TOJIISAIOTHCS HA TpH rpynu. Jlo mepuioi rpynu
HaJIeXkKaTh JII€CIIOBA, SIK1 3aKIHUYIOThCSl HA —€r , 1] 4ac BIJIMIHIOBAHHSI iX OCHOBA HE
3MIHIOETHCH.

[Ipuknan BiAMIHIOBaHHS AleciiB 1 rpynu:

Parler
Je parle Nous parlons
Tu parles Vous parlez

Il(elle, on) parle Ils(elles ) parlent

Jlo apyroi rpynu HanexaTh JI1€CTIOBA, K1 3aKIHUYIOThCS Ha -ir , XapaKTEPHOIO
OCOOJIMBICTIO IIUX JIE€CIIB € Cy(dIKC -iSS B MEPIIii, IpYyTii Ta TPETiit 0c001 MHOXKUHHU.
[Ipukitan BiAMIHIOBaHHS JIECHTIB 2 TPYIIH:

Finir

Je finis Nous finissons
Tu finis Vous finissez
[l(elle,on)finit Ils(elles) finissent

Jlo TpeThoi TpynH HaJIeXkaTh TaK 3BaHI «HEMPABWIBbHI» JII€CIOBA, OCHOBA SIKHX
]l 4ac BIIMIHIOBaHHS 3MIHIOETbCS. BOHM MOXyTh OyTH 00’€lHaHI B TpyIu 3a
CXOXICTIO BinMiHIOBaHHA. Hampukian, aiecnoBa prendre, apprendre, comprendre
BIZIMIHIOIOTHECS OJTHAKOBO.

[Tpukian BiAMIHIOBaHHS A1€CIOBA TPETHOI IPYIIH:

Etre

Je suis Nous sommes
Tu es Vous étes
Il(elle, on) est I1s(elles) sont
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TakoX I1CHYIOTh 3aliMEHHUKOBI JI€CIOBA, TOOTO Taki, IO BXUBAKOTHCS 13
3BOPOTHUM 3aiiMeHHHKOM se. Ilig yac BIOAMIHIOBAaHHS 3BOPOTHHI 3alMEHHUK
3MIHIOETHCS Pa30M 3 0CO00I0.

[Ipuknaza BiAMIHIOBAaHHS 3BOPOTHUX J1€CIIB:

Se laver
Je me lave Nous nous lavons
Tu te laves Vous vous lavez

Il(elle,on) se lave  Ils(ells) se lavent

Exercices

1. Complétez le texte avec les verbes avoir ou étre
Jlonoenime mexcm diecrosamu avoir aoo étre

Il s’appelle Jules. Il..... architecte. Il.....célibataire. II...... 27 ans. Il..... un
appartement a co6té du quai. Ce n’...... pas loin de son travail. Jules ...... de haute
taille, 1l...... brun et il...... des yeux marron. On peut dire qu’il...... sympathique,
surtout quand il sourit. Pourtant, il...... un homme sérieux.

2. Continuez selon le modele.Ulilisez les donnés suivants.
IIpooosoicime mexcm, suxopucmatime 3a3HAYEH OAHI.
Tina Louis 27 ans

Chanteuse de blues

Brune, yeux verts, 1,75m, 55 kg

Née a Grenoble

Mariée(Lajos Razek, cinéaste)

Une fille de 6 mois(Ella)

Ses parents:

Pere: boulanger, mere: pianiste

Ses golts:

Musique (classique,jazz)

Nature (maison de campagne en Bourgogne)

Sport (natation 3 fois/semaine)

Végétarienne

Tina Louis a 27 ans... ... ....

Les temps de I’'Indicatif
Yac gieciioBa

Le Futur proche — Haii6mmxuunii MaiiOyTHI yac

Haiionmxkunii MailOyTHINM 4Yac BKa3zye Ha MO0, IO YK€ CKOpO MOBHHHA
BiOyTHCA. SKIIO B peueHHI € o0CTaBMHA dYacy, TO MOBa HAEThCA MPO OLIBII
BijiIasieHe MaiioyTHe. Y TBopeHHs: aiecioBo aller y TtenepinmaboMy vaci+infinitif.
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Exemple:
Ensuite je vais ajouter de la creme fraiche.
Je vais partir en vacances dans deux semaines.

Le Passé recent — besnocepenHiii MuHyuit yac

besnocepeaniii MUHYJINIM Yac BKa3ye Ha MOJIi0, KA MOWHO BiA0yIacs.
Y TBOpeHHs: A1ECIOBO venir y Tenepimuasomy daci+de +infinitif.
Exemple:

Je viens de recevoir sa lettre.

Nous venons de rentrer il y a une heure.

Exercices

3. Répondez aux questions en utilisant le Passé récent et le Futur proche.
Hatime 6i0nogioi na 3anumanns, euxopucmosyruu Passé récent ma Futur
proche.

Exemple:
Tu as diné? Oui, je viens de diner. Non, je vais diner bientot.

Elle a téléphoné?

Ils sont arrivés?

I1 est parti?

Tu as fini ton travail?
Vous avez réservé 1’hotel?

4. Utilisez le Passé récent ou le Futur proche.
Poskpuiime oyoicku ma nocmasme diecioso 6 Passé récent abo Futur proche .

1. Regarde, c’est mon diplome! Je ( passer) des examens. 2. J’ai acheté un
billet d’avion. Je (partir) en vacances. 3. Mardi prochain est mon anniversaire. Je
(organiser) une féte. 4. C’est décid¢é! L’année prochaine je (arréter) de fumer. 5. Je
finis mon projet et hier je( le présenter) a la commission. 6 .La société (faire) le bilan
annuel. Elle (recevoir)l million de bénéfices. 7.Je suis un peu en retard. Tu
(commander) déja ton repas? 8. Les valises sont faites. On (partir)? 9. Quelle horreur!
Nous sommes arrivés en retard, notre train (partir). 10. Quels sont tes projets de
vacances? Tu (aller) a la mer ou a la montagne?

Le Passé compose — MuHynuii 3aBepIIeHHIl yac

BoxuBaeThcs miis BUpaKeHHS Mii, 3aBEPIICHOI B MUHYJIOMY, YTBOPIOETHCS 3a
JIOMOTOI0 JIOTIOMDKHHX JIIE€CIIB avoir a0o €tre y TenepimHboMy yaci+ participle passé
OCHOBHOTO JiecioBa. Yacto oOctaBuHu 4vacy hier, I’année derni¢re, la semaine
derniere, il y a deux jours Ta iHIII BKa3ylThb Ha Te, 11O Ais BiaOyyacs Ta Tpeda
BXKHUTH passé compose.
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Hanpuknan:

Hier, j’ai passé mon examen.

BinburicTe aieciiB yTBOPIOIOTH pass€ compose 3a JOMOMOTOI0 JIIECIIOBA avoir,
ajie MeBHA KIIbKICTh J1€CTIB, TaKuX sK (re) naitre, mourir,descendre,(re, de) venir,
(re) partir, aller,(re) tomber, (r) entrer, passer, sortir, monter, retourner,
arriver Ta Bci 3aiiMeHHHMKOBI JiecsioBa (se lever), moTpe0y0Th BXKUBaHHSA T1€CIOBA
étre. B boMy Bunaaky particip€ pass€ y3roJKyeTbCs B POl Ta YUCII 3 M1IMETOM.

Les jeunes filles sont montées au sixiéme étage.

Crnit BIIMITUTH, IO JEAK1 3 BUIIEMIEPETIYECHUX JIIECTIB MOXKYTh MEPEXOIUTH Y
KaTeropiro MmepexigHuX, TOOTO BXXUBATHUCS 3 MPSIMUM JIOAATKOM. Y IIbOMY pa3i passé
cOmposé YTBOPIOETHCS 3 JIIECIIOBOM avoir.

Le serveur a monté nos bagages dans la chambre.

L’imparfait — Munynnii He3aBepIIEHUH Yac

O3navae TpuBany All0, MOYATOK Ta KiHEUb SIKOi HEBIOMI. BxkuBaerbcs st
onucy (I3UYHOrO0 Ta TMCUXIYHOIO CTaHy JIOJUHHU, MPUpPOAM abo0 TOoHl, KOJM [ii
MOBTOPIOIOTHCA B MUHYJIOMY, 200 € (h)OHOM, Ha SIKOMY B1J0OYBalOThCS 3aBEPIICHI ii.
L’imparfait yTBOprO€TBCS BIJ OCHOBM Jl€CIOBAa MEpUIoOi O0COOM MHOKHHH
TETEePINIHbOr0 Yacy+ 3aKiHYEHHS.

Nous marchons Je march+ ais, tu march+ ais, il march+ ait

Nous march+ ions, vous march+ iez, ils march+ aient

HiecnoBo étre € BUHATKOM Ta yTBOproe |’imparfait He 3a IpaBUIIOM.

Hanpuxian:

Quand il était jeune il aimait sortir avec ses amis.

Ses jours ressemlaient I'un a 1’autre. Il se levait a 1’aube et sortait dans son
potager.

Au moment ou il parlait au téléphone quelqun a sonné a la porte.

Exercices

5. Complétez avec étre ou avoir en fonction du sens:
Jlonosuims diecnosamu étre abo avoir 8i0N0GIOHO 3MICMY:

I monté 1’escalier quatre a quatre.
. Est-ce que vous....... descendu vos bagages.
e reste chez moi tout le week-end.
. Nous...... passé par le pont.
......... passé bien ses vacances.
.1ls.....rentré le soir tard.
N A rentré ma voiture au garage.
N | P devenu directeur.
.Jeme.... réveillé tres tot.
10. Maman....... réveill¢ ses fils a 8 heures.
I1.Elle...... sorti sans dire un mot.
12.11...... sorti son porte-monnaie pour payer le pain.

O 01N WN—
t
o
o
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13.1l....né en 1997.
14. Nadine....... revenu en France le mois dernier.
15. Les enfants se ....battu.

6. Mettez ce récit a | 'imparfait
Hanuwimo onogioanns é munynomy yaci, nocmasme oiecnosa 8 l’'imparfait.

Je ( avoir) douze ans et les voitures déja me (passionner). Dans la rue je
(observe) tous les modeles. Je(connaitre) toutes les marques. Le Salon de
I’automobile (représente) pour moi un grand événement. Dans mes réves je les
(conduire), je (€tre) pilote de courses. Je ne (pense) ni a I’argent ni a la gloire. Je
(aimer) les voitures pour elles-mémes.

7. Mettez le texte au passé, utilisez le passé composé ou [’imparfait.
Ilocmasme Odiecnogo 6 passé composé abo imparfait.

Je me leve a six heures pour aller a I’aéroport. Je prends une douche et je bois
un café. Quand je sors dans la rue, il fait encore nuit et il pleut. J’appelle le taxi. Le
chauffeur semble trés nerveux. Il parle tout seul et il fume sans interruption.Puis il se
met a rouler de plus en plus vite. Je lui dit de ralentir, mais il me regarde d’un air
féroce . Ainsi, nous arrivons a 1’aéroport en quelques minutes.

Unité 4
Pronom
3aliMeHHUK

3aiiMmeHHUKH y (DpaHITy3bKili MOBI MOXYTh MaTH pi3Hi GOpMH Ta BUKOHYBATH
pi3Hi ¢yHKUii Yy pedeHHI. OcoOOBI HEHArojowWeHl 3aiiMEHHUKH-TIIIMETH 3aBXKIU
CYIPOBOJIXKYIOTh JI1ECJIOBO.

Je travaille.

VY kareropiro HEHAroJjolIEHWX 3aMEHHHKIB BXOISATh 3aMEHHHKU — MPAMI
JOJIaTKH Ta 3aiMEHHUKH — HENPSIMi JOJaTKH.

3aiiMEeHHUKHA — TPsAMI JOJATKU 3aMINIyIOTh y PEUYCHHI IMEHHUKH (ICTOTH Ta
HEICTOTH) — IPSIM1 JTIOJJATKH.

Il regarde le film. I le regarde.

I1 regarde la jeune fille. Il la regarde.

3aliMEHHUKH — HENpsiM1 JOJATKH 3aMIL[yIOTh y PEYEHHI IMEHHUKHU — HEIpPsMI
JOJIaTKU (Ha3BU 1CTOT, K1 IPUEHYIOTHCS JI0 11€CTI0BA TPUMUMEHHUKOM Q).

Je téléphone a mon ami. Je lui téléphone.

Tpeba 3amam’aratu, 1O Al€CIOBa penser d, s adresser a, tenir a, s habituer
a+1IMEHHHK-1CTOTa NOTPEOYOTh HATOJIOIIEHOT 0 3aiMEHHHKA.

36



Je pense a_mes vacances. J'y pense. AJe:

Je pense a mes amis. Je pense a eux.

3aiiMCHHUKHA en , y TaKOXX JTO3BOJISIOTH CKOPOTHTH PEUCHHS Ta 3aMiIllyIOTh
IMEHHUKHU-HEICTOTH a00 Ha3BU TBapHH.

Y zaminnye iMeHHUK 3 TPUEMEHHUKOM a.

Je touche a la poignée. I’y touche. Ane:

Je donne mon agenda a Pierre.

Je lui donne mon agenda.

Je le lui donne.

En 3aminye iMEHHUK 3 TpuUiiMeHHUKOM de, 3 HEO3HaueHWM ab0 YaCTKOBUM

apTUKIIEM,
YUCIIIBHUK.

Je parle de mon voyage. J’en parle.
Tu as des plantes chez toi? Oui, j’en ai.

Je mange du pain. J’en mange.
€ oauH BUMNAAOK, KOJIM en MOXKE 3aMillyBaTH IMEHHUKH-ICTOTH, TOOTO Y

KOHCTPYKIIIT 3 IIECTIOBOM avoir, KOJIM IMEHHHUK € MPSIMUM JIOJaTKOM.
J’ai beaucoup d’argent. J’en ai beaucoup.

J’ai trois enfants. J’en ai trois.

a TaKoX IMEHHHUK, SKOMY Mepelye KUIbKICHUA NPHUCIIBHUK abo

Oco0oBi HarosomeHi 3aiMEHHUKH MOXYThb BKHBAaTHUCS CaMOCTIHHO, 0e3

JIECIIB, TA BAKOHYBATH Pi3H1 CHHTAKCUYHI (DYyHKIII.

Il travaille avec moi.
Lui et moi, on est fréres.
Je vais chez toi.

C’est a toi, ce cadeau.

Tableau de différents types de pronoms personnels

Sujets Compl.directs Compl.indirects Pronoms pers. Pronoms
Henaromnomeni — | Henaromomeni — | Henarosomeni — Toniques refléchis/ verbes
MiIMET y peueHHI1 npsiMi T0AATKH HEeMNpsIMi T0AaTKH Haronomeni pronominaux

3BOpOTHI
Je, i’ Me, m’ Me, m’ Mot Me
Tu Te, t’ Te, t’ Toi Te
I1, elle, on Le,la, I’ Lui Lui, elle, soi Se
Nous Nous Nous Nous Nous
Vous Vous Vous Vous Vous
Ils, elles Les Leur Eux, elles Se
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Exercices

1. Répondez aux questions avec le, la, I’, les.
Jlaiime 6ionosidi na 3anumarHs ma eukopucmatime le, la,l’, les.

1. Vous prenez le metro a huit heures? — Oui, je le prends.
2. Vous lisez le journal dans le métro?

3. Vous regardez la tél¢é le soir?

4. Vous écouter la radio le matin?

5. Vous faites les exercices tout seul?

2. Complétez avec le, la, I’ lui selon le modele.
Jlonosnimo peuenns le la I’ lui 3a 3pazkom.

Andrew regarde Tina. Il la regarde tous les jours. Il...... adore. II........ admire.

...... respecte. Il........aime depuis longtemps. Depuis quelques jours, il lui envoi

des fleurs. Il...... écrit des poemes. I ........ téléphone. II....... parle d’amour.

/ le)

..... demande méme de I’épouser.

3. Répondez aux questions.
JlaiiTe BIAMOBI/I Ha 3aITMTAHHS.

. Vous achetez des surgelés? - Oui, j’en achete.
. Vous mangez de la viande?

. Vous portez des fibres synthétiques?

. Vous consommez de 1’alcool?

. Vos parents ont deux télés?

. Vous avez une carte de credit?

. Vous avez trois chats?

. Votre mari a trois soeurs?

O DNk~ W~

4. Complétez la phrase, choisissez la bonne réponse.
Jlonosnimo peuenns, subepimes npasuibHULL 8APIAHM.

1. Je.... aidit de passer en fin de semaine. (les / la / lui)
2. Je connais bien André et Simon: je.... vois tous les jours au bureau. (les /leur

3. Renée a vu de belles pommes. Elle...... a acheté deux kilos. (les / en / lui)
4. Agnes est sympathique! Nous ne...... voyons assez souvent. (la/ lui/ les)
5. C’est un secret: n’.... parle pas! (lui/le / en)

6. Je ..... en ai parl¢ hier soir. (lui/ en/ le)
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Corrections
BinnmoBixi Ha TpeHyBaJIbLHi BIPaBH APYroro po3aiiy

Unitél:iMmeHHUK: Bipasa 1

Une marchande
Une avocate

Une cousine

Une informaticienne
Une actrice

Une électricienne
Une serveuse

Une passante

Une femme

Une amie

Unité 1:iMeHHUK: BIpaBa 2

Des signaux sonores

Des bals masqués

Des travaux difficiles

Des clous courts

Des pneus abimés

Des éventails magnifiques
Des tableaux noirs

Des détails importants

Des carnavals traditionnels
Des eaux de source

Des yeux bleus

Des terrains déserts

Unité 2; npUKMETHHK; BOpasa 1

Une histoire habituelle; une route aérienne; une ville voisine; une fillette
brune; une décision concrete; une plaisenterie gasconne; une faute pareille; une robe
coquette; une ligne verticale; une voix seéche; une réponse sotte; une nouvelle fausse;
une nature franche; une place publique; une chemise blanche; une équipe féminine.

Unité 2: IpUKMETHUK, BIIpaBa 2

1. le nouvel arrivant. 2. Ce bel arbre, vieux.3. un viel hotel, un nouvel hotel.4.
bel été. 5. Nouvel An 6. nouvel ouvrage.
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Unité 2: IpUKMETHUK, BIIpaBa 3

Des travaux originaux; des gestes machinaux; des services médicaux; des
matchs finals; des costumes bleus; des euillets blancs; des princes charmants; des
événements grandieux; des contes orientaux;des verbes pronominaux ; des vents
glacials ; des problémes sociaux.

Unité 2; npuKMETHHUK; BIipasa 4

Une belle table ovale, une jolie fille, un ancien premier ministre, une dame
brune avec des lunettes noires, un bel appartement avec une petite terrasse, cette
petite robe rose, mes propres yeux, mon nouvel appartement,un petit café américain.

Unité 3: miecaoBo: Brpasa 1

Est, est, a, a, est,est, est, a, est, est.

Unité 3; niecaoBO:; BIipasa 3

Elle a téléphoné? Oui, elle vient de téléphoner. Non, elle va téléphoner.

Ils sont arrivés? Oui, ils viennent d’arriver. Non, ils vont arriver.

Il est parti? Oui, il vient de partir. Non, il va partir.

Tu as fini ton travail? Oui, je viens de finir mon travail. Non, je vais finir mon
travail.

Vous avez réservé 1’hotel?Oui, nous venons de reserver I’hotel. Non, nous
allons résérver 1’hotel.

Unité 3: mieciaoBo:; Bipasa 4

1. viens de passer 2. vais partir 3. vais organiser 4. vais arréter 5. viens de le
présenter 6. vient de faire, vient de recevoir7. viens de commander 8. va partir 9.
vient de partir 10. va aller.

Unité 3:; miec0BO; BIIpasa 5

1. ai monté

2. avez descendu
3. suis resté
4.sommes passes
5. apassé

6. sont rentrés

7. ai rentré

8. est devenu

9. suis réveillé
10.a réveillé
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11. est sortie

12. a sorti

13. estné

14. est revenue

15. se sont battus

Unité 3; miecyioBo; BipaBa 6

Avais, passionnaient; observais; connaissais; représentait; conduisais; étais;
pensais; aimais.

Unité 3: nieciioBo; BIpasa 7

me suis levé ; ai pris, ai bu; suis sorti, faisait, pleuvait; ai appelé; semblait;
parlait, fumait; s’est mis; ai dit, a regardé; sommes arriveés.

Unité 4: 3aiiMeHHUK; BOpasa |

1. Vous prenez le metro a huit heures? — Oui, je le prends.

2. Vous lisez le journal dans le métro? —Oui, je le lis.

3. Vous regardez la tél¢ le soir? —Oui, je le regarde.

4. Vous ¢écouter la radio le matin? —Oui,je 1’écoute.

5. Vous faites les exercices tout seul? —Oui, je les fais tout seul.

Unité 4:; 3aiiMEHHHUK; BOpaBa 2

L’adore; I’admire; la respecte; 1’aime; lui écrit; lui téléphone; lui parle; lui
demande.

Unité 4: 3aiiMEHHUK; BOpaBa 3

. Oui, j’en achete.
5
. Oui, j’en mange.
. Non, je n’en porte pas/ Oui, j’en porte.
. Non, je n’en consomme pas/Oui, j’en consomme.
. Oui, 1ils en ont deux.
. Oui, j’en ai une.
. Non, je n’en ai pas/ Oui, j’en ai trois.
. Oui, il en a trois.
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Unité 4: 3aiiMmeHHUK; BOpasa 4

Lui; les; en; la; en; lui.
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CIIUCOK PEKOMEHJIOBAHOI JIITEPATYPHU

MeToau4Hi MOCIOHUKH

1. 30ipHUK TEKCTIB Ta 3aBJaHb 3 JAUCHUIUIIHU «DpaHIly3bka MOBa 3a
npodeciiiHuM CIpsSMyBaHHSIM» JIO TNPAKTHYHUX 3aHATh Ta CAMOCTIHHOI poOOTH
crtyaeHTiB 1 kypcy [Tekcr] / B.I.Kymim. — JI.: HarionansHuii ripHUYni YHIBEPCUTET,
2008.

Higpyynuxku

1. Omaupkuit C. Frangais niveau debutant [TekcT] : miapyy. AJig BUII. HaBY.
3aki. — [pminb: Ilepyn, 2000. — 330 c.

2. Ilonoa N.H. ®panny3pka moa [Tekct] / M.H. [lonosa, K.A. Ka3akona,
I''M. KoBanpuyk. — M.: Hecrop, 2003. - 576 c.

3. Maia Grégoire, Odile Thiévenaz, Elisabeth Franco. — Grammaire
progressive du francais, Cle international, 1995. -252 p.

4. HNay> K.H. CnpaBounuk 1no rpammatuke (paniy3ckoro ssbika [Tekcr] /
K.H. Iays, H.b. XyxkoBa. — M.: Ilpoceuienue, 1997. — 270 c.

Kypnanu ppaHny3bK010 MOBOIO, PpEKOMEHI0BAHI 10 YUTAHHS

1. Magazine Capital (domaines: sciences économiques, marketing) — XKypnan
Capital (ramy3i: €EKOHOMIYHI HAYKH, MAPKETHUHT ).

2. Magazine Geo (domaines: géographie, géopolitique, écologie,
biotechnologies) — Xypuan Geo (ramy3i: reorpadis, T€OMOJITHKA, EKOJIOTi,
010TEeXHOJIOT11).

3. Magazine L oeil (domaines: art) — XKypnai L ‘oeil (rany3i: MUCTEITBO).

4. Magazine Science et Vie (domaines: actualités techno, terre, médecine) —
Kypuan Science et Vie (ramy3i: HOBUHM TEXHIKH, MEIULUHU, HAYKU TIPO 3EMIIIO).

5. Magazine La recherche (domaines: physique, biologie, chimie,
mathématiques, matériaux, médecine) — XKypuan La recherche (ramy3si: ¢i3uka,
O1oJiOTis, XiMis, MAaTEMaTHUKa, MaTeplaiy, MEIUIINHA).

6. Magazine L ’histoire (domaines: histoire) — XKypuan L histoire (ramysi:
icropis).

7. Magasine Phosphore (domaines: vie des étudiants, actualités de
I’enseignement) — XKypuan Phosphore (rany3i: >KUTTS CTYACHTIB, HOBUHU OCBITH).

8. Magazine L’express ( domaines: sciences politiques, droit) — XXypnan
L’express (rajty3i: NOJITUYHI HAYKH, IPABO).

42



InTepuer caiTu

Ha nwmx caiitax BU MOXeTe 3HAWTH KOPUCHY IH(OpMALIIO 3 reoJiorii, reoesii,
kaprorpadii, BU100yTKY KOPUCHUX KOTAJIHH:

1. http://www.cite-sciences.fr/
2. http://infoterre.bregm.fr/
3. www.notre-planete.info/

i caifTi BaM TOTIOMOKYTh BJIOCKOHATIOBATH (hpaHIly3bKY MOBY Ta OI[IHUTH Ballll
3HAHHS:

. http://claweb.cla.unipd.it/home/smazurelle/dynamots/
. http://www laits/texac/edu/fr/

. www.bonjourdefrance.com/

. www.polarfle.com/

. www.ciel.fr/

. http://francuzskiy.fr

. http://speakasap.com/frenchlesson

. www.lefrancaispourtous.com/
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Kymnim Bipa IBaniBHa

KOHTPOJIbHI POBOTH 3 ®PAHIIY3bKOI MOBU TA METOJJUYHI
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CTYJIEHTIB [HCTUTYTY 3a0YHO-/IUCTAHLIIMHOI OCBITH
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